

双柳煤矿

# 多形式推动党的二十大精神学深做实

汾西矿业讯 近日,双柳煤矿组织全矿干部职工深入学习领会党的二十大精神,认真研读党的二十大报告和新修订的党章,切实做到学深悟透、融会贯通、细照笃行。

立足宣传贯彻。该矿积极整理汇总党的二十大精神要义和解读内容,党委中心组率先垂范,通过“学原文、悟思想、谈体会”等多种形式,交流学习心得,研究部署学习贯彻措施;充分利用微信公众号、宣传栏、“双柳新声”报刊等宣传媒介,全面拓展学习宣传贯彻工作,组织全矿干部职工利用班前班后会、周五例会和工余时间对二十大学习内容开展灵活自学和考试答卷,在全矿范围内持续营造学习贯彻“二十大精神”的热潮。

合理组织生产。该矿以党的二十大精神为工作新思

路,进一步优化采掘部署、完善生产组织,提高安全管理,把高质量完成全年目标任务作为贯彻党的二十大精神的关键落脚点;抓好“瓦斯、顶板、防治水”三个工作关键的同时,强化动态监管,在行为治理、标准化建设、精益化管理等方面持续发力,全矿上下勠力同心、真抓实干,有效提升生产效率,充分激发了矿井高质量发展新动能。

加强疫情防控。该矿把党的二十大精神与疫情防控各项工作紧密结合,积极响应山西焦煤、汾西矿业和属地特殊时期疫情防控相关规定,严格按照疫情防控常态化、精准化管理工作要求;从严从细做好人员出入矿、职工家属、外来人员、货运车辆等的健康监测和核酸检测工作,确保二十大精神在双柳煤矿“学深做实”。

(张红霞)

## 学习宣贯党的二十大精神

专栏

汾西矿业讯 今年以来,高阳煤矿以构建“新焦煤大监督体系”为契机,坚持围绕中心、服务大局,强基固本、规范提升,扎实推进“新焦煤大监督体系”落地见效。

“学”字为先氛围浓。该矿充分利用电子显示屏、牌板、走廊、微信平台、视频、漫画等载体,广泛宣传“新焦煤大监督体系”。通过以案说纪、干部上讲台、月度学习之星评比等活动,创新宣传教育形式,激活学习积极性,营造全员学习“新焦煤大监督体系”的浓厚氛围。全年组织节前警示教育190余人次、观看警示教育片256人次、参观学习党员干部教育中心185人次、家庭助廉座谈会28人次、廉政家访5人次,举办了党风廉政监督员业务培训1次。

“实”字托底筑根基。该矿围绕中央“八项规定”精神、纠治“四风”、山西焦煤和汾西矿业下半年工作会精神、汾西矿业安全操作9条“红线”、曙光煤矿“9·11”事故安全大反思、疫情防控等落实情况,开展了问卷调查、现场检查、日常检查“三查”工作。开展矸石山综合治理督导检查5次,疫情防控督导4次;全体职工认真手写“9·11”曙光

矿事故反思材料,签署《不违章承诺书》2000余份;对人、财、物等重点部门、关键岗位人员召开廉洁集体提醒谈话156人次;班子成员对分管干部开展党风廉政谈心谈话56人次;开展“高阳煤矿党委喜迎‘二十大’政治监督问卷调查”,引导全矿职工参与,进一步推进“新焦煤大监督体系”和全面建设“清廉国企”工作纵深发展。

“廉”字铸魂转作风。该矿把日常监督作为工作中的重中之重,制定下发了《开展“安全作风”突出问题专项整治的工作方案》。聘任12名党风廉政监督员,分系统、分领域对中央八项规定精神、纠治“四风”、“新焦煤大监督体系”落实情况,每季度组织召开一次党风廉政监督员工作会议,听取监督员反映情况,通报党风廉政建设阶段性工作情况,对监督员开展工作情况进行点评与安排,切实发挥内部监督“前哨”和“探头”作用。

(乔洁 史慧彬)

# 推进「新焦煤大监督体系」落地见效

高阳煤矿

## 学习宣贯

## “新焦煤大监督体系”专栏

# 水峪煤业凝心聚力画好统战“同心圆”

汾西矿业讯 水峪煤业党委高度重视统一战线工作,把统一战线作为党的总路线总政策的重要组成部分,统一部署、统一落实、统一考核。全公司统一战线始终高举爱国主义、社会主义旗帜,牢牢把握大团结大联合的主题,扎实推进各领域统战工作,党外人士工作扎实有效,民族关系团结和睦,宗教领域和谐稳定,为水峪高质量发展凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

党建引领画好“共识同心圆”。“我们将以此次学习为契机,立足岗位实际,深入调查研究,积极建言献策。”近日,在深入学习党的二十大精神后,一个思想共识在该公司各统战人士代表心中凝聚。一直以来,该公司统战工作一直坚持政治引领、价值观引领、事业引领,通过个人自学、集体学习、主题征文等活动,积极搭建线上线下互动交流平台和载体,运用沟通、协商、谈心等方式,加强与统战人士的思想交流,筑牢共同思想政治基础。紧紧围绕“聚焦新发展,喜迎二十大”这条主线,在微信公众号开辟了“统战心声”专栏,分享统战各领域党外人士的学习体会和感悟文章,不断提升统战工作质量,心往一处想,劲往一处使,共同推进中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪,扬帆远航。

建言献策画好“智慧同心圆”。该公司为切实加强党群沟通,更加全面主动解决职工群众热点难点问题,特开设了“啄木鸟行动”征集意见箱,充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势,以统战重点工作思路为抓手,广泛调动统战成员的积极性、主动性与创造性,围绕中心工作,开展调查研究,形成一

批精准度高、操作性强的意见建议,以客观事实和准确数据为依据,围绕安全生产、精益管理、降本增效等各方面提出合理化建议,不断提升统战工作质量。每月对收集到的意见建议进行整理,逐一解决处理,受到了统战人士的一致好评。

素质提升画好“教育同心圆”。该公司党委宣传部进一步提高政治站位,带头学习习近平总书记2022年全国两会精神、新思想在山西、习近平总书记考察调研山西重要指示精神、《中国共产党统一战线工作条例》等相关精神,多措并举,集中学、专题议、潜心悟、抓落实,入脑入心。借助宣传载体与阵地,进行了《宗教事务条例》《中国共产党统一战线工作条例》以及法律法规的宣传贯彻,从而依法加强宗教事务的管理。每月制作一期《统战简报》,对重要的精神等进行刊登。

扶危助困画好“关爱同心圆”。该公司为进一步做好新时期民族宗教和统战工作,坚持重要节日走访慰问党外代表人士,开展暖人心、聚力量的活动。逢年过节都给需要帮助的统战成员通过各种形式慰问走访,使党外人士深切感受到党委的重视和关怀。春节之际,党委宣传部一行人带着米、面、奶等慰问品,代表全体干部职工到信教人董文灵和归国华侨人员田新友老人家中对他们进行了走访慰问,为他们送去了米面奶等慰问品,并致以亲切的关怀和问候,使党外人士深切感受到党委的重视和关怀。通过送温暖等活动切实争取人心,凝聚人心,把民主党派和无党派人士的积极性、主动性凝聚到公司的安全高质量发展上来。

(张丽丽)

汾西矿业讯 为深化“创建学习型组织,争做知识型员工”活动,加强职工思想道德建设,实施职工素质教育工程,丰富职工精神文化生活,在全厂涌现更多的学习型组织和知识型人才,洗煤厂“职工书屋”于近日正式面向全厂干部职工免费开放。

“职工书屋”位于厂2号办公楼二层,在

该厂还制定了《职工书屋管理制度》等规章制度,详细规定了图书管理人员的职责范围,分类整理办法,职工借阅范围、数量等要求,加强职工书屋规范化建设,做到了温馨有序运行,为助力广大干部职工养成“爱读书、勤读书、读好书”的习惯提供了有效保证。

(尚艳艳)

# 洗煤厂“职工书屋”正式面向全厂开放

该厂党政的大力支持下,由厂工会经过前期的选址、组织策划、宣传发动、征集职工购书意愿等步骤,经过一月余的精心准备而成,图书种类既有机修、电气维修等工具类、专业化的书籍,又有休闲娱乐、温馨搞笑、励志类书籍,共940余册,由厂工会派专人在工作日时间轮流值守,为全厂干部职工倾心服务。图书和书架、报刊架等大部分硬件设施是厂工会利用现有资源、合理安排规划而来,充分体现了“节约资源、精益管理”的原则。



近日,员工学校组织全体重点岗位工作人员对其进行了廉政警示教育集中培训。培训中,大家一起观看了警示教育片《扣好廉洁从政的“第一粒扣子”》中张瑶的片段,对张瑶利用业务员的职务便利,私吞公款近600万元用来网购的行为,纪委专员为大家做了廉政提醒讲话,督促大家要坚

持从小事小节抓起,从日常点滴做起,慎始慎初、防微杜渐,严格要求自己,廉洁自律、严守底线,不仅要掌握业务知识,也要熟知法律法规;要重视充电加油,提升综合素质和业务能力;深刻吸取教训,守住做人、做事底线,切实在履行职责中知敬畏、存戒惧,筑牢拒腐防变防线。(李子莹 吕晓燕)

近日,为进一增加纪检监察工作的透明度,推进全面建设“清廉国企”工作稳步开展,中盛煤业开展了“纪委公开日”活动。活动主要组织年轻干部、新党员、关键岗位人员等参观廉洁文化阵地和纪委监察部办公办案场所,通过介绍纪委监察部概况、工作职责、廉洁文化教育、信访举报工作流程及查办案件工作流程,征求

职工对纪检监察工作和干部作风建设方面的意见和建议,并观看了警示教育片《远离家庭腐败》。大家纷纷表示今后要加强学习,筑牢思想防线,以身作则,当好宣传员,教育引导身边人,进一步增强拒腐防变、廉洁自律意识,为全方位推动企业高质量发展营造风清气正的良好氛围。(毋振凡 王柳园)

近日,设备修造厂开展了“送温暖、献爱心”社会捐款活动。倡议书发出之后,厂领导、党员干部率先垂范、带头捐款,广大职工纷纷响应、踊跃捐款、奉献爱心。此次募捐,共有506人参加了活动,捐款金额共计15710元。将全部定向用于困难群众临时性生活救助,为弱者助力,为困者分忧,为病者解难。通过此次活,彰显

了该厂广大干部职工的博爱精神和社会担当,进一步弘扬了中华民族扶贫济困传统美德,营造出奉献爱心、回报社会的浓厚氛围。(赵亚俊)

